
 

 

Задание 1. Вставьте пропущенные буквы, где это необходимо. В выделенных 

предложениях   вставьте пропущенные знаки препинания.  

 

     В лес бе…шумно, как сова, пр…л…тела ночь. А с нею по…вился и холод. 

Васютка почу…ствовал  как стын…т в…мокш…я от пота одежда.  

     «Тайга,  наша кормил…ца, хли…ких не люб…т», -  вспомн…лись ему слова 

отца и дедушк…. И он стал припоминать всё чему его учили что знал из 

ра…сказов рыб…ков и охотников. Перво-наперво надо разв…сти огонь. 

Ладно, что спич…ки захв…тил из дому. «Пр…годились спич…ки»,- прод…лжал 

подбадр…вать себя Васютка.  

    П…бродил по опушк… обл…мал нижн……сух…… ветки у дерева 

ощ…пью сорвал пуч…к сухо…о мха-бородача искр…шил мелко сучки 

сл…жил всё в кучку и поджёг. Огонёк, п…качиваясь, неуверенно попол… по 

суч…кам. Васютка обрад…вался: мох в…пыхнул —  осв…тил  все вокруг. 

Мальчик подброс…л ещё веток. Между деревьями зашарахались тени стало 

понятно что т…мнота отступа…т. Васютка прислуш…лся. Монотонно зудя, на 

огонь налетело несколько комаров — веселее с ними. 

     Мальчик осматр…вался и огляд…вался… Ох, как хочет…ся ок…зат…ся 

дома!  

     Надо было зап…стись на ноч… дровами. Васютка наломал суч…ев 

приволок сухую валежину выкорч…вал старый пень. Выт…щив из мешка 

кр…юшку хлеба, в…дохнул и с тоской подумал:  «Плачет, поди, мамка».  Ему 

тоже зах…телось плакать, но он переб…рол себя и, ощипав глух…ря, начал 

п…рочинн…… ножиком потрошить его. Потом …грёб костёр в сторону на 

горяч…м месте вык…пал ямку и пол…жил туда птицу. Плотно закрыв её 

мхом, присып…л горяч…й землёй, золой, углями, сверху пол…жил пылающ…… 

головни и подброс…л дро…. 

     Он наде…лся что глухарь замен…т ему ужин но надежда та…ла на глазах. 
Костер потреск…вал и постепенно затухал.  
 

Задание 2.  Внимательно перечитайте текст. Ответьте письменно на вопрос: Каким 

представляется тебе главный герой рассказа В.П. Астафьева «Васюткино озеро»? Что 

можно сказать о характере мальчика?  

Не забудьте аргументировать свой ответ (привести примеры из текста). Примерный 

объём ответа – 1 абзац. 


